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РЕЗЮМЕ 
Настоящото съобщение известява, inter alia, създаването на платформа за развитието на 
публично-частния диалог (ПЧД) в сферата на изследванията на ЕС в областта на 
сигурността – предстоящото учредяване на Европейски форум за изследвания и 
иновации в областта на сигурността (ЕФИИС). 

Това съвещателно тяло ще събере заедно, на доброволни начала, страните на търсене и 
предлагане на технологии и решения, съответните институции на ЕС и държавите-
членки, за да изготвят План на съвместните изследвания в областта на сигурността, 
който на свой ред да се превърне в отправен документа по отношение на подготовката 
на програми за изследвания в областта на сигурността както на европейско, така и на 
национално/регионално равнище.  

Беше възможно да се предприемат различни политически стъпки: 1) без промяна на 
политиката; 2) форум за публично-частен диалог, както е в първоначалното съобщение, 
планирано от ГД „Правосъдие, свобода и сигурност“ в законодателната и работната 
програма на Комисията за 2006 г.и 3) да се учреди форум за публично-частен диалог в 
сферата на изследванията и иновациите в областта на сигурността: подвъзможност 3б 
(създаване на форума ЕФИИС без решение на Комисията) е за предпочитане пред 3а 
(създаването му посредством решение на Комисията). Съществува разбирането, че за 
да запази независимия си консултативен характер спрямо Комисията, ЕФИИС не би 
трябвало да се учреди посредством решение на Комисията. 

Един независим ЕФИИС ще засили поделената отговорност за плана за съвместни 
изследвания в областта на сигурността. Има също и добавена стойност във вземането 
на мненията на различните заинтересовани страни (регионални, национални, 
европейски и от промишлеността) на равнопоставена основа. Един от показателите за 
успешен резултат ще бъде степента, до която всички заинтересовани страни ще 
приемат плана за съвместни изследвания в областта на сигурността като основа на 
техните собствени решения по отношение на финансирането. Ето защо е въпрос най-
вече на пропорционалност и субсидиарност да се избере ЕФИИС, който да не е 
създание на Комисията. 

Ако се стигне до създаването на ЕСИИФ, второ съобщение, придружено с по-обстойна 
оценка на въздействието, ще – както е запланувано – бъде представено през втората 
половина на 2008 г., като реакция на резултатите от форума към този момент. 


